

“水十条”有望在下月出台

铁腕治污将进入新常态

本报综合消息《经济参考报》记者日前从权威人士处获悉,被称为“水十条”的《水污染防治行动计划》已经在年前获得国务院常委会通过,有望在下月出台。经过多轮修改的“水十条”将在污水处理、工业废水、全面控制污染物排放等多方面进行强力监管并启动严格问责制,铁腕治污将进入新常态。

上述权威人士告诉记者,下一步环保部将陆续出台配套措施、考核办法和实施细则。即将出台的“水十条”主要包括六方面内容:全面控制污染物排放;专项整治造纸、印染、化工等重点行业;加快水价改革,完善污水处理费、排污费和水资源费等收费政策;健全税收政策;加大政府和社会投入,促进多元投资等。

“相比已经得到足够重视的空气污染问题,从长期危害性和治理难度等方面看,水污染和土壤污染问题更值得关注。”该人士

告诉《经济参考报》记者,下一步环保部将全面落实“水十条”,源头治理将成为重点,特别是将着力对地表与地下、陆上与海洋污染共同治理,并实行最严格的源头保护等制度,全面推进山水林田湖保护、治理和修复。“环境违法和环境执法方面启动强力问责机制,使其受到应有的处罚。”上述人士说。

在近期召开的两会中,备受社会各界关注的水污染防治行动计划(“水十条”)首次出现在报告中。报告提出,实施水污染防治行动计划,加强江河湖海水污染、水污染源和农业面源污染治理,实行从水源地到水龙头全过程监管。

不容忽视的是,目前我国环境保护工作形势依然严峻,水污染情况触目惊心。据监察部的统计显示,近10年来我国水污染事件高发,水污染事故近几年每年都在1700起以上。全国城镇中,饮用水源地水质不安全涉及的人口约1.4亿人。水利部近期公布

的数据显示,目前我国水库水源地水质有11%不达标,湖泊水源地水质约70%不达标,地下水水源地水质约60%不达标。

《2013 中国环境状况公报》显示,全国地表水总体轻度污染,全国4778个地下水监测点中,约六成水质较差和极差。31个大型淡水湖泊中,17个为中度污染或轻度污染。公众与环境研究中心主任马军在接受《经济参考报》记者采访时表示,这几年水源地污染情况比比皆是,基本上都是污染企业的一些违规排放造成,一旦水源受到污染,往往会在后续处理环节层层加码,从而形成更多有害物质,造成恶性循环。

“很多地方政府只顾及经济发展,却忽略了水源地的保护和生态。另一方面,我们的环境管理不够严格,违法成本严重偏低,很多企业宁愿交罚款也不愿意在环保方面下功夫,不少企业都在超标排放。”马军告诉记者。

我国居民饮水安全情况同样不容乐观。环保部数据显示,我国有2.5亿居民的住宅区靠近重点排污企业和交通干道,2.8亿居民使用不安全饮用水。清华大学水业政策研究中心主任傅涛在接受《经济参考报》记者采访时坦言,随着我国经济发展,各种工业废料、农业化学物质的排放造成我国水资源严重污染,在水源地水质下降,自来水厂处理工艺和管网设施老化等约束下,尽管自来水厂出厂水质符合检测标准,但并不意味居民能够喝上安全水。

据测算,“水十条”投资将达两万亿元。国泰君安的分析报告预计,政策的重点仍在污染治理,包括工业污水、市政污水、农村污水等细分领域。与此同时,“水十条”对地下水的重视将有所加强。目前我国污水处理排放标准偏低,将来对污水处理厂提标改造需求迫切,污水处理产业还将发展。

(杨烨)

国务院:

加强乡村医生管理 保障合理收入水平

本报综合消息 国务院办公厅近日下发《关于进一步加强乡村医生队伍建设的实施意见》。《意见》要求,随着经济社会的发展,动态调整乡村医生各渠道补助标准,逐步提高乡村医生的待遇水平,同时,各地要结合实际,建立乡村医生退出机制。

《意见》明确,各地要综合考虑乡村医生工作的实际情况、服务能力和服务成本,采取购买服务的方式,保障乡村医生合理的收入水平。随着经济社会的发展,动态调整乡村医生各渠道补助标准,逐步提高乡村医生的待遇水平。

此外,提高艰苦边远地区乡村医生待遇。对在国家有关部门规定的艰苦边远地区和连片特困地区服务的乡村医生,地方财政要适当增加补助。

《意见》还指出,要完善乡村医生养老政策。各地要支持和引导符合条件的乡村医生按规定参加职工基本养老保险。不属于职工基本养老保险覆盖范围的乡村医生,可在户籍地参加城乡居民基本养老保险。对于年满60周岁的乡村医生,各地要结合实际,采取补助等多种方式,进一步提高乡村医生养老待遇。

此外,《意见》要求,建立乡村医生退出机制。各地要结合实际,建立乡村医生退出机制。确有需要的,村卫生室可以返聘乡村医生继续执业。

(王文)

心理健康辅导中心为未成年人构建“心灵家园”

□晚报记者 张攀 文/图

未成年人成长的愉悦往往伴随着成长的愤怒。近几年来,一桩桩青少年犯罪事件常常出现在媒体报道中,在这个变化着的社会里,青春有时候让人觉得残酷异常,为此,未成年人心理健康辅导工作显得尤为重要。随着全国各地未成年人心理健康辅导中心如雨后春笋般成立,我市的未成年人心理健康辅导中心也于2013年8月正式挂牌。

周口市未成年人心理健康辅导中心位于周口市开元大道周口职业技术学院院内,是一家由文明办牵头,依托周口职业技术学院,整合社会有效资源而建立的为全市未成年人健康成长提供服务的公益性机构。该中心以加强未成年人心理健康教育、培养未成年人良好的心理品质为宗旨,面向全市未成年人提供相应的心理健康教育和心理咨询服务。现有专兼职教师13人,其中教授1人、副教授4人、博士1人、硕士5人、志愿者150多人,主要承担心理健康教育、心理健康辅导、个体咨询、网上沟通和心理疾病的治疗等工作。

据悉,周口市未成年人心理健康辅导中心拥有200多平方米的办公场地,设有心理热线网络、心理咨询接待、个体心理咨询、心理测评、心理宣泄、沙盘游戏、团体活动、心理书籍阅读、心理档案等功能区。

“未成年人只有在阳光下健康成长,才能更好地回报社会。现如今,未成年人心理健康教育已经成为周口职业技术学院学生的公共必修课。”周口市未成年人心理健康辅导中心主任李嘉说,未成年人健康成长



周口市未成年人心理健康辅导中心的心理宣泄、沙盘游戏、心理书籍阅读功能区。

需要良好的社会文化环境和促进身心健康成长的活动场所。他们不仅从各中小学挑选了一批有责任心、耐心和爱心且对心理咨询感兴趣的教师作为联系人,对这些联系人进行心理咨询专业培训,使他们掌握一定的专业知识和专业技能,负责本校未成年人心理健康教育工作,同时还向家长宣传心理健康知识,共同关注未成年人的心理健康。

周口职业技术学院大二学生张威告诉记者,他第一次接触,就深深喜欢上了未成年人心理健康教育课。这门功课不仅让他在面对生活中一些难题时找到了更好的解决办法,还让他在学习和人际交往中受益匪浅。当他得知未成年人心理健康辅导中

心开始培训心理咨询师后,立即报名参加。“我参加培训,不仅是为毕业后好就业打基础,还想用我学的这些知识去帮助其他人。”

相关链接

周口市未成年人心理健康辅导中心咨询室每周一到周五均有专兼职心理咨询师值班,每天开放时间为:8:30到11:30,14:30到17:30。咨询热线:0394-8915166;QQ:2938620713;博客:http://hnyhd666.blog.163.com;电子邮箱:zksslxzx@126.com

文明周口 务实创建

工行工银瑞信夺得年度股票型基金冠军

近日,笔者从工行周口分行获悉,由工银瑞信管理的工银金融地产基金以102.49%的年度投资回报率获得2014年度股票型基金冠军,成为2014年中国基金行业中唯一收益率超过100%的主动股票型基金。

同时,工银瑞信管理的信息产业基金获得64.31%的年度投资回报率,在可比主动股票开放式基金中排名第三。

数据显示,截至2014年末,工银瑞信旗

下共有34只股票、债券基金的年度投资回报率超过20%,其中,17只基金产品居于同类前10名,取得了股债双优的佳绩。其中,工银瑞信权益类基金整体投资回报率位居十大基金公司首位,旗下满一年的股票型基金年平均投资回报率为42.52%,超过行业平均水平11个百分点。固定收益类基金也表现出色,债券基金年平均投资回报率达到了21.71%,有12只产品业绩位居同类前10

名,工银添颐A、B类,工银添福A、B类等基金产品的年平均投资回报率均超过43%;工银货币,工银7天、14天、60天等货币市场基金产品的净值增长率均居同业前列,保持了领先优势。

据了解,截至2014年末,工银瑞信管理的资产规模已达近6000亿元,在国内基金公司中排名前3位,已为逾800万公募基金客户和多个年金、专户客户提供了专业资产

管理服务。

(振京)

